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区块链与治理能力提升
——南航党委与南京市秦淮区委、南部新城党组
举行理论学习中心组专题学习会
7月7日下午，南航党委以“区块链与治理能力提升”为主题，与南京市秦淮区委、南部新城管委会党组联合举行理论学习中心组学习会。校党委理论学习中心组成员，发展规划处、科研院、电子信息工程学院、计算机科学技术学院/人工智能学院等相关职能部处和学院负责同志参加学习会。

党的十九届四中全会提出推进国家治理体系和治理能力现代化，对提升治理体系和治理能力提出了新要求。2019年10月24日，中共中央政治局就区块链技术发展现状和趋势进行集体学习。习近平总书记在学习会上强调，区块链技术的集成应用在新的技术革新和产业变革中起着重要作用。依托区块链等新技术提升治理能力是一个崭新的课题，本次中心组联学围绕该主题开展学习。

学习会分为现场教学和集中学习研讨两个环节。在现场教学环节，与会人员赴“秦淮硅谷之中国联通认知物联网创新体验中心”“江苏普旭软件信息技术有限公司”“南部新城机场跑道”“南部新城高铁枢纽经济区”开展现场教学，相关单位负责人围绕当前发展现状和未来发展前景和规划作了详细介绍。

集中学习研讨环节在南部新城管委会会议室举行。我校校长助理、电子信息工程学院常务副院长吴启晖作了题为“区块链与治理能力提升”专题辅导报告。报告从“区块链为何上升为国家战略”“区块链理念如何提升治理能力”“区块链理念如何创新适应治理需求”三方面，阐述了对区块链与治理体系和治理能力提升、“秦淮硅巷”发展的思考。最后，吴启晖围绕“秦淮硅巷”产业特征创造性提出南航与秦淮区、南部新城共同打造“空天经济”、构建“空天经济”生态链的发展新思路，引发了与会人员的强烈反响。我校副校长黄志球对中央政治局近期围绕大数据、人工智能和区块链三次学习进行了回溯，结合工作实际从区块链的功能层面对治理体系提升谈了自身的体会和认识，并围绕打造“空天经济”从技术层面提出了意见和建议。副校长宋迎东结合自身产学研合作工作经历，围绕科技创新、校地合作、学科规划、成果转化等方面分享了学习体会，并对南航与秦淮区、南部新城从实际操作层面共同打造“空天经济”提出了建设性意见和建议。秦淮区政府常务副区长张纲、白下高新区工委张仲金、南部新城管委会副主任马云桥等围绕科技创新、打造“空天经济”、加快“秦淮硅巷”建设等作交流发言。

在学习发言中，秦淮区委书记、市南部新城开发建设管委会主任、党组书记林涛对本次“区块链与治理能力提升”的学习主题予以肯定。他指出，自去年成功举办首次中心组联学以来，双方产学研合作现场办公会顺利召开，南航秦淮创新研究院深入发展，南航秦淮硅巷大学科技园发展峰会成功举办，形成了一系列联学成果。林涛强调，南航作为秦淮区唯一一所全国知名学府和“双一流”高校，不仅是秦淮区最亮的一张大学名片，更为秦淮区打造“空天经济”提供了强大的技术支撑和智力支撑。下一阶段，秦淮区将进一步通过整合校地资源，加强产学研合作，促进科技成果转化，持续做好校地双方合作的服务保障工作，将重点在管理体制创新、秦淮硅巷建设、新型研发机构等项目培育上发力，推动校地融合发展取得更大成果。最后，林涛希望双方研究机构尽快开展联合研究，围绕区块链技术提升政府治理能力问题以及“空天经济”的具体落地实施提出更多务实管用的决策参考。

校党委书记郑永安对秦淮区委区政府以科技创新驱动发展的战略布局表示肯定，对区委区政府长期关心、支持南航发展表示感谢。郑永安指出，“秦淮硅巷”重点发展的未来电子、航天尖端技术、航空高端制造、人工智能等产业都与南航特色优势学科有着密切关联，南航在服务支撑“秦淮硅巷”产业布局方面有突出的人才、技术优势，这为双方进一步深度合作打下坚实基础。郑永安强调，创新是实现中华民族伟大复兴的动力，以习近平同志为核心的党中央高度重视创新驱动发展战略，把创新摆在国家发展全局和核心位置。以科技创新为专题开展学习研讨，是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和系列重要讲话精神的具体举措。郑永安希望，进一步打破体制机制上的条条框框，创新合作方式，拓展合作领域，为秦淮区、南部新城打造“空天经济”贡献南航智慧、发挥南航力量、体现南航价值。

近年来，南航党委深入贯彻工业和信息化部党组关于加强和规范党委理论中心组学习的要求，坚持全面系统学、深入思考学、联系实际学，在学懂弄通做实上下功夫，通过开展联学共建，取得了实实在在的学习成效。一是创新理论学习形式，在拓展学习外延上下功夫。通过学习平台联建、学习机制联动和学习资料共享，开展校地联学和校院联学，切实提高中心组学习质量。本次联学会既是南航党委与秦淮区委、南部新城党组的校地联学，也是南航党委与电子信息工程学院党委中心组校院联学。通过创新理论学习形式，从校园内学习延伸到校园外学习，从以学校主办模式转变为校院联办模式，推动中心组学习的“上下联动、多维互动、内外驱动”，极大提升了理论学习的实效。二是深化理论学习内容，在学懂弄通做实上下功夫。南航党委始终将理论学习摆在首位，通过深化理论学习内容，切实把习近平新时代中国特色社会主义思想学深悟透、融会贯通、真信笃行。习近平总书记在中央政治局学习会上对大数据、人工智能和区块链进行了专题学习并作了重要讲话，这是习近平中国特色社会主义思想的重要组成部分。为加深认识与理解，会前学校编写《理论学习参考（“区块链与治理能力提升”专题）》，供中心组成员学习研读；会上邀请区块链领域的专家学者做专题辅导报告，并安排大数据、人工智能等领域的专家作主题发言，将理论学习内容深入浅出地呈现，让参学者易学易懂；会后通过开展研究机构联合研究，以区块链研究成果促进治理能力提升，真正做到将理论学习学懂弄通做实。三是突出理论学习效果，在学以致用上下功夫。抓理论学习中心组学习，要注重把学到的知识运用到工作中，这是最终目的和归宿。习近平总书记强调：“一切学习都不是为学而学，学习的目的全在于应用。”学习和运用是密不可分的两个方面。南航党委与秦淮区委开展联学共建一年多来，双方围绕科技创新、建设“秦淮硅巷”和推进“两个强国”建设等主题，多次召开工作研讨会和现场协调会，聚焦航空航天、智能制造、人工智能等学校优势学科，加快促进科技成果转化、科技企业孵化和科技人才培养。特别是不久前召开的秦淮硅巷大学科技园发展峰会暨校友企业家联盟成立大会上，成功促成38家南航校友企业入驻大学科技园协议，并有江苏东翼通用航空科技、江苏企业家联盟、南京思锐迪科技等10家校友企业代表来到现场签约，使秦淮硅巷大学科技园真正成为“人才强磁场，产业集聚地”。

在长期的办学实践中，南航始终坚持服务国家战略需求，紧紧围绕“两个强国”建设，主动融入区域经济社会发展，不断巩固和发展特色优势学科，加强学科交叉融合，持续提升办学核心竞争力。校党委理论学习中心组也将进一步围绕中心、服务大局，聚焦主业，为南航发展出谋划策，为推动校地合作贡献智慧和力量。

报：工业和信息化部办公厅、人事教育司、机关党委；教育部办公厅；国家国防科技工业局综合司；江苏省委办公厅，省政府办公厅，江苏省教育厅。

送：校领导、校长助理。

发：各学院，各部、处、办，各直属单位，工会、团委。
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